MiHicTepcTBO OCBITH 1 HAYKH YKpaiHu
KwuiBcbkuit Micbkuii megaroriuauii yHiBepcuteT imeHi b.J]. I'pinuenka
KuiBchkuii HanioHansHUH yHIBepcuTeT iMeHi Tapaca [lleBuenka

III eran BeeykpaiHCcbKOl
oJIiMIiaay 3 MaTeMaTHKH

LXXV KuiBcbka MicbKa oJIiMITiaza
IOHUX MATEMATHKIB

Ymoeu ma exaziexu 0o po3é’azanv 3a0au

1 myp

19 ciunsa 2020 poxy

" PisHuys misxc Hesoauero ma yCnixom € y momy,
w06 3poboumu wocw "matidice 8ipno” ma "abconomno 8iproio"”
Eosapo Cimmons



7 KJ1ac

1. 3naiinite yci mapu (M, N) HaTypadbHUX YUCEI, SKi 33I0BOJBHSIIOTH PiBHICTH

m* + 23mn + n!= 2020,
ne uepe3 N ! mo3HaueHuii JOOYTOK yciX HATypaJbHUX uncen Bix 1 1o n.

Bionosios: (2, 6).

Poss’azanns. Tipu M >3 m*® >3'° > 3" = 2187 > 2020 i sanana pisnicts He cnpaswkyeTbes. Tomy
a1 M e aa MoskuBi 3HaueHHs: M =1 a6o m=2.

Sxmo M =1, To pisuicts HaOyBae Burngay 23N+ N1=2019. Ockinpku 7!'=5040 > 2019, 1o N <6.
Jua N<6 23n+n!<138+ 720 < 2019, i B upoMy BuNaaKy IIyKaHHUX 11ap YHUCEI HE iCHYE.

Sxkmo M=2, to pisHicTs Habysae Burmany 46N+ N!=996. 3noBy mMaemo, mo N<6. Jlna N=6
46n+nl=276+720=996, ymoBy 3an0BoibHsE. 3pO3yMino, IO NPM MEHIIMX 3HAauyeHHAX N IiBa
YacTHHA MPUIIMae MEHIII 3HaU€HHs 1 OUIbIIE IIyKAaHUX Map HE ICHYE.

2. Bika 3aragana cioBo 3 20 OykB, koxkHa 3 Akux € A un B. Onekciii Hamaraerbcsi HOro
BU3HAYMTH. 32 OJIHE 3alMTAHHS BiH MOXE JI3HATHUCS TaKy 1H(POpPMAIIi0 Mpo JACKIIbKA JITEP
(MOKJIMBO MPO OAHY), IO HAYTh MOCHIIbL: SKUX cepel HuX Oumplne — A uu B, sgkmo ix
nopiBHy, To Bika Moke Ha3zBatu Oyab-sKy 3 JIBOX JiTep. 3a SIKy HaWMEHINY KUIbKICTh
3anuTanb OJNeKCii rapaHTOBaHO 3MOXE MOBHICTIO BU3HAYUTH CIIOBO, 110 3aaymana Bika?

Bionosgios: 3a 20 .

Pose¢’azannsa. Sk pragatu cnoso 3a 20 XxomiB — 04EBHIHO, JOCTATHHO HPOCTO MEPENUTATH MPO KOKHY
OYKBY OKpEMO.

[Tokaxkemo, 1110 MEHIIOK KUIBKICTIO 3allUTaHb OOIWTHCS HE MOXKHA. [IpumycTuMo, 1m0 BiH yIOpaBcs He
oinpme Hixk 3a 19 sanmrtans. Hexaif, nanpuknan, Bika 3aragana cioso, mo cknagaetses 3 20 mitep A.
3po3ymisio Toi, mo Bika koxkHoro pasy Bianmosinana, mo 6yks A Ginbme. Ockinbku nurans merme 20, To
icCHye mo3uuid, mpo Ky okpemo Onekciii He mepenuTyBaB. Hexaii ne mo3umis t. Toxi posrnsgHemo mie i
cloBO, B sskoMy yci mitepu A, a ma mosumii t crostume B. HeBaxkko 3posymitu, mo Bika ma xoxne
3anuTaHHA s 000X LUX CJIiB MOTJa BiAMOBiAaTH oaHakoBo. O1xke, Onekciit He 3MOXKe BKa3aTH, sIKE 3 IIUX
IBOX CJIIB 3aramaia Bika

3. Bimomo, mo komaHma micas X irop B deMIrioHaTi mama piHO N% mepemor, ae X, N —
HaTypaibHi yucia. [Ipu skoMy HalMEHIIIOMY X MOTIJIO TaK CTaTHC, IO Ticias X +1 rpu B Hel
ctaio pieHo (N-+1)% nepemor?

(Pyonvos bozoan)

Bionosion: X =24 .
Po36’a3anna. 3 yMOB 3a/1aui BUILIMBAE, 110 HA MOMEHT ITicyis X irop KoMaHja Maja Y NepeMor, PH oMY

y y+1 n+1

~— = ——. Toxi Mae BUKOHYBAaTHUCS TaKe CITiBB1IHOIICHHS:

x 100 x+1 100

3 nepmroi mponopuii maemo, mo 100y = NX, npu mpomy NX mae mimutucs wamino ua 100.

3 apyroi nmponopuii matumemo, mo 100y +100=nX+X+n+1 =
100 =x+n+1.
3sincn 3posymino, mo X =100—n—1<98. Kpim toro, N=100—X—-1 = xn=100x— x> —X.

3siacu Bunimsae, mo Ha 100 wmae pinutncs Bupas X2 + X. Ockimpku X° + X = X(X+1) Ta unmcma X i
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X+1 B3aemuo npocri i menmi 3a 100, To ogme 3 nux umcen mae minutucsa Ha 4, a inme — Ha 25.

OueBuaHO, MO HaiiMeHue 3 ux yncet — ne X = 24. Toxi nocnigosHo 3Haxomumo, mo N =75 ta Y =18.

. 18 +1 19

Hesaxko nepesipury, mo — = — = /5% Ta y+2_29_ 76%.
X x+1 25

4. 3amanuii kBaapat ABCD 3i ctoponoto 10. Ha B
croponax BC ta AD mporo kBaapary BuOpaHi b
BigmoBigHO Toukn E Ta F Takum umHOM, IO /
yrBopuBcs mnpsimMokyTHUK ABEF. IIpsmoxyTHuk |
KLMN posramoBanuii TakuM 4HHOM, IO HOTO /
BepmmH K, L, M T1a N Jexarp mo omHid Ha |

|

|

|

|

|

|
Bipiskax CD, DF, FE ta EC BignmosiaHo. / l
BusBunocs, mo npsmokytaukun ABEF ta KLMN / :
piBHi, ipu upoMy AB = MN. 3HaligiTe TOBXKUHY / o
Bimpi3ky AL. / :

<

Bionogion: 5. /
Po3ze’azannsa. Tposenemo niaronani AE ta LN piBaunx ~ D
npsimokytaukie  ABEF 1a KLMN . 3posymino, mo L Puc. 1 X
AE = LN . Onycrumo nepnenmuxynsp NX na cTtopony _
AD (puc.1). Tomi 3posymino, mo NX =AB=10. Tomi AAEF =ANXL, sx npamoxyrui 3
OHAKOBMMH TinoTeHy3amu Ta kateramu. Tomy AF =LX. Tenep mposememo LY 1 BC, Ttoxi
npamokyTHuk  LXNY  pisaumii npamoxyraukam ABEF 1a KLMN . Tomi ALNY = ANXL sk
NPSMOKYTHI 3 pIBHUMH TOTEHY3aMH Ta KaTe€TaMH. 3BiJICH

ZMNE = ZLNY — ZLNM = /NLX — ZNLK = ZKLD,
toni AMNE = AKLD sk npsiMoxyTHi 3 piBHUMH TiIOTEHY3aMK Ta TOCTPHMH KyTaMH.
Tenep orpumamy, mo LD = NE = BY = AL, 3pinku L — cepenuna Bigpisky AD, tomy AL =5.

3.1. CKinbKH Pi3HUX IIPOCTHX AibHUKIB Mae uncio 11° +117 1322

Bionogios: [ pizHUX IPOCTUX AiNBHUKIB.
Po3¢’azanna. 3poOMMO Taki NEPETBOPEHHS:

118 +117 —132=11° - (11* +11) -132 =11° -132-132 =132 (11° -1).
Ocxkinbku 132 =11-12 = 2% -3-11, 1o BoHo Mae Tpu npocti Ainsuuku 2, 3, 11.
11° -1=(11° -1)(11* -1) = (11-D(AL1* +11+DA1+D(A1* -11+1) =

=10-133-12-111=2°-3%.5-7-19-37
Tyt maemo 1me Taki npocri ainsauku 5, 7,19, 37.

4.1. Y gotupukytHuky ABCD croponun AB 1 BC
piBHi. Touka E na npswmiit AB Taka, mo BD =BE
Ta AD 1 DE. JloBemiTh, 10 CepeauHHI
neprneHaukynsapu go Bigpiskie AD, CD ta CE
NEePETUHAIOTHCA B OJHIN TOYII. S -

Pose’azanna. Ockineku ABDE —  pisnoGenpennit 3 E
ociooro DE, 10 ZBDE =_/BED<90°. Ockineku
ZAED <90°, 1o toukn B Tta E nexars mo ommu 6ik Bin
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toukn E. Kpim toro ZBED<90°= ZADE, 10 Touka B nexuts ma Bigpisky AE (puc. 2). Hani
MaeMo, 110

/BAD=/ZEAD=180°- Z/ADE — ZAED =
=90°- ZBED =90° - ZBDE = Z/ADE — ZBDE = ZBDA.
Takum ynnom ABAD - pisnoGenpenuii 3 ocnosoro AD. Tonxi BA=BD. Ane toxi 3 ymos 3anaui
BC =BA=BD = BE. 3siacu 3 BnacTuBocTi cepeiMHHOrO NepIeHMKYIIsApa 10 OCHOBH PiBHOOEIPEHOIO
tpuxythuka, Biapisku AD, CD ta CE npoxonsats uepes Touxy B, mo it Tpe6a 6ymno nosectw.

& KJ1ac

1. 3naiiaiTe yci MOXKIIMBI HaTypajibHI ynciaa N Taki, mo MeHm Hixk 1% Big uncna 2020, a
gucio N+1 G6inbme Hixk 1% Big uncna 2019.

Bionogiow: 20 .

n 1 n+1
Po36¢’a3anns. 3anuinemMo yMOBY 3a/a4i TAKAM YHHOM: < < .
2020 100 2019
o . 10n 202 , '
3 51iBoi HEPIBHOCTI MaTHMEMO, IO < , 3eigkn N < 20. Tenep AKumo migcTaBUTH B IIpaBy
20200 20200
.. 21 1
nepiBuicte N =20, To MaTUMEMO IO BOHA CHPABIKYETHCSA: 2019 > m < 2100 > 2019, a ans

n+1_ 20 _ 20 _
2019 ~ 2019 2000 100

N <19 — ni, ockinbku . Takum unHOM enune mykane uuciao N = 20.

2. Bacs Bunucas Bcl ceMHUIIMGPOBI YUCIIA, 110 MICTITh KOXKHY

mudpy Bim 1 no 7 piBHO oauH pas. JloBeniTh, 110 >KOJTHE 3

BUIHMCAHUX YHCEJ HE JUIMTHCS Ha JKOJHE 1HIIIE 3 IIUX YUCE.
(Tpueyb6 Aumon)

Po3e’azanna. Ilpunyctumo, 10 OHE 3 IIMX YKCesl & JUINTHCS HALLIO
Ha 1HIIE, HAMPUKIAI, b, to6ro, mis meskoro HaTypansHoro N >1
maemo @ = ND. Ockinbku uncna @ ta b marots ocrauy 1 npu ninenni
9, 10 yncno N Takox Mae ocrauy 1 npu ginenni 9. Ockinsku N #1,
1o N>10, Tomy B umcni & npuHaiiMHiI Ha oaHY UKQpPY OLIbIIE, HiX B
b, mo nemoxnuBo.

Puc. 3

3. HaszBemo xsasikeadopamom ¢irypy, IO CKIQJTAEThCA 3
KBaJpaTy NXN, 10 $KOi 30BHI TPHEIHAHO II€ OJUH
kBajpatik 1x1, mo wmae CHUIbHY CTOPOHY 3 OJHUM 3
KBaJIpaTUKIB KBaJpaTy NxN, a TaKOX CIUIbHY BEPIIMHY 3
OJIHMM 3 KyTOBHUX KBaJpaTHKIB KBajapaTy NxN. Tak Ha puc. 3
NB1 BepxH1 (DIrypKu € KBa3iKBaJpaTaMu, a Bl HKHI — Hi. J[s
SKUX N >3 MOKHA OJTHAKOBHUMH KBa3iKBaJipaTaMH 3alIOBHUTH
ycio momuHy? KBa3ikBajpatu He MarOTh HaKJIaAaTUCS OJUH
Ha IHIIINUH, ajie iX MO>KHA TTOBEPTATH Ta MEePEropTaTH.
(Hixonaee Apceniii)

Bionogios: nus ycix N> 3. Puc. 4
Po36’azannn. llpukiian 3amoBHEHHS TUIONIMHU TIOKa3aHWK Ha puc. 4,
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JUTSL BUNIAJKY SIKIIO KBaApaTuK 1x1 Mae CrijibHy CTOPOHY 3 KYyTOBUM KBajparoMm. Ha puc. 5, ko BiH Mae
CIUIbHY BEPIIUHY, ajle HE CTOPOHY, 3 KyTOBUM KBaJIpaTUKOM KBajapaTy NXxN.

4. € n BuOpaHi MOMapHO Pi3HI AOAATHI yncia. Bacs BumucaB Ha JOIIKY BC1 MOKJIMBI YHCIIa

b .
BUIIIALY a+—, ¢ &, b, C — pi3Hi uncia 3 BuOpanux. Yu 3aBkau cepell BUIIMCAHUX YHCEN
C

3HAWIYThCA JBA, IO BIAPI3HAIOTHCS HE OuIbIIe, HIK y 2
pasu, Ko
a) n=47? 0) n=37?

(Tpuey6 Anmomn)

Bionoeios: a) 3apxau, 6) He 3aBXKIN.

Po3¢’azanna. a) lloxkaxemo, 1O A YOTUPHOX YHUCEN 3aBXKAU
3HAWAYThCS JIBa BUIMCAHI YMCIA, IO BIAPIZHSAIOTHCS HE OLIbIIE,
HiX B 2 pasu. Big cympoTMBHOro, MPUIYCTUMO, HIO 1€ He TaK.
[osHaunmo mHami umcna depes a<b<c<d. Tomi

d+2>c+2 = d+2>2(c+2) = d>2>1.

3 iHmoro 6OKy, d+%>d+% = d+%>2(d+%) =

d< % <1. OpnepxaHa CynepedyHIiCTh 3aBEPIIYE JOBEICHHS.

0) Hasememo Tenep mNpuKIan A TPbOX YHCEIL: a=10_1, Puc. 5

b=10"2rta ¢ =10°. Toxi na momi BumHcaHi Taki ducIa:

10t +10°%, 101 +10°°, 102 +10%, 102 +10°8,10° +10%,10° +10°2.

5. Hano tpukytauk ABC, O — mentp omucanoro koima, M — cepennaa BC, W — Touka
apyroro mnepetuny Oicektpucu kyta C 3 mum komom. Ilpsima, mo mapanensHa BC i1
npoxoauTh yepe3d W, nepetunae AB B Toumi K Tak, mo BK = BO. 3naligiTe Benmuuuny
kyra WMB.

(Tpueybo Aumon)

Bionogios: 45° .
Po3¢’azanna. Hexail npsma, 1m0 IPOXOIUTH
uepes Touky W mapanensno AB, meperunac
npsmy BC B touni T (puc. 6). Toni, KWTB
— Hapajenorpam i:

WT =BK =BO=WO.
IMomitumo takox, mo WO L AB, 60 AABO
piBnoGeapennii, a CW — Gicexrpuca Z/BCA,
tomy ZOWT =90°. Takox, oueBugHO,
Z0OMT =90°, romy OWTM - Brnucanuii 3
niametpom OT . Toni, ockimeku WT =WO ,
o MW - Gicekrpuca ZOMT | 3Bigku
ZWMT =45°,

4.1. 3HaliaiTh yCl HaTypaibHI Yucaa M Ta N, K1 3aI0BOJLHSIOTH PIBHICTB:
(m+n)!=2mknl,
ne yepes K! mist HaTypanmpHOTO uncina K mo3HaueHuit qooyrok 1-2-...-K.



Bionogios: m=n=1.
Pose¢’azanns. Bes 0OMexeHHs 3araibHOCTI BBaXKaTumeMo, o M > N. Toxi npu N >1 ckoporumo 3amany
PIBHICTh TAaKUM YHHOM:
1-2-3-...m-(m+)-(m+2)-....(m+n)=2-1-2-3-.... m-1-2-3-....n =
(m+)-(m+2)-....(m+n)=2-1-2-3-...-n.
V niBii 4acTHHI yci MHOKHUKHM HE MEHILIE HIXK Y TPaBii, AKIIO iX 3aMCaTH TAKUM YHHOM:
m+1>1 m+2>2,... m+n-1>n-1 m+n=2n.

Ockinbku MEOKHUK M +1 3apxam icaye Ta M+1>1, 1o pisnicts He Bukonyerses. [Ipu N =1 pisnicTs
(m+1)!=2m! Buxonyersca mume mpu M+1=2. Omxe

equHui po3s'azok M=nN=1.

5.1. Hexait ABCDEF - Bmucanuii y KoJIO
mecTukyTHuK, y sikoro AB=BC, CD=DE Ta
EF =FA. [omenits, mo mpsmi AD, BE Ta CF

NEPETUHAIOTHCA B OJHIN TOYIII.

Posg’sazanna. 3 pisaocti AB=BC wmaemo, 1o
ZAEB=/BEC, to EB - 6icexrpuca AACE, Te came

moxHa ckazatu npo AD ta CF (puc. 7). 3Bincu Bumnupae,
1110 BOHM [EPETUHAIOTLCS B OfHi TOUII.

F E Puc. 7

0 kjac

a

Tym uepes {X} NO3HAYEHA PIZHUYS MINC YUCIOM X Ma HAUOIIbUUM YITUM YUCTIOM, WO He nepesuwyye X,

nanpuriao, (% j=%, {2512 )=0 ma {20 }=5,

. . . ) a b
1. loBeniTh, 1110 HE ICHYE PI3HUX HATYPATBHUX YHCENT a 1 b, ma sxkux B +1—737r=0.

Po36¢’azanna. Tpumyctumo, mo Taki uncia a Ta D icHyroTs. Be3 06MexkeHHs 3aratbHOCTI PO3TIIALY MOKHA

_ , a b a’+b?>
BBaXaTu, 110 BOHHU B3a€EMHO HpOCTl. 3 YMOBI/I 3aJa4dl BUIIJIMBAE, 10 YHUCIIO — +—-—=—— — ouIe. AJ'IC
a ab
. 2 2 . . . . 2 2 .o
TOA1 YHUCIIO a —+ b Ma€ JUINTUCA 1 Ha a , 1 Ha b . AJ'IC TOO1 b caTa a b, oo Cyr[CpC‘lI/ITB B3a€EMHIN

mpocToTi yncen a Ta b.

2. 3anmane aesike mpocte unuciao P > 2. [lo xomy croare N nmroneid, KOKHUI 3 SKUX 3ayMaB

JiesiKe HaTypaJlbHEe YMCIo, a Jlajdl Ha CBOEMY Maliplil HAMKMCaB OCTayy BiJl JIJIEHHS CBOTO
yucna Ha P. Jlami KOXHUM MOJWBUBCS Ha 3alKMcaHe Ha Mamipiil 4UCJIO CycCijia CIpaBa,

PO3TJISTHYB TOOYTOK CBOT'O 3alMCaHOrO YHCJa Ta MIATISHYTOTO YMCia Cycifja Ta Ha CBOEMY
nanipii HamMcaB Apyre Yucio, 10 JOPIBHIOE OCTayl Bija JAi€HHS 00YMCIEHOro JoOyTKY Ha
p. Slke MmakcuMmanabHe 3HaYeHHsI Moxe npuitMatu N, SIKIO yCi Meplii Yyuciaa B ycixX Jiroaei

pi3Hi, a KpIM TOTO y KO’KHOTO Ha MaIipIli 3alKucani JIBa pi3HUX Yucia?
(Tepvowurn Onexcanop)

Bionosios: N = p—2.
Po36’azanna. 3po3ymino, 0 yCbOTO Pi3HUX YMceNl Moke OyTu 3amucaHe He Outbiie ). Buxonsuu 3 ymoB

3a1aui, He MOKe OYTH 3amHMcaHuM Ha nepiomy kpomi uncio 0, 60 iHakmie 1 Ir0AMHa 3HOBY HOTO 3alluIIe,
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a Takox umcno 1, 60 Tomi cycim 3miBa moBTOpHTH cBoe umcio. Ilokaxkemo, mo mia N = p—2 qucia

MOKYTh OyTH 3alHCaHUMHU.
JlilicHo Hexail Mo KOJy 3JiBa HAIPaBO 3alUCYIOTh MOCTiMOBHI yncna 2, 3, 4, ..., P—1. Yci Bonu pishi.

Tenep npumycTMMO, IO CHIBNAIM ABa YKMCIA y ofHiel moaunau. Skmo ne moauna cepen nepmux N —1, to
e osuauae, mo go6yrok K(K+1), ne 2<Kk < p—2, nBox cyciamix ymcen mMae Ty camy ocrauy Ipu
IUIeHH] Ha [, 1m0 i 9ucio K. Ane tomi ixus pI3HULS AIIUThCA HAa [), TOOTO k(k +l) —k = kz, IATHCA
HaIliTo Ha mpocTe uucio P, TomyK : P, mo He MoxuBo. ko ue moauna 3 Homepom N, To umcio
p—1 mae mMuOXMTHCS Ha 2, anme 3HOBy umcia O6yayts pisaumu, 60 2(P—1)—(p—-1)=p—-1 ue

JIUThCS Ha . _ _

3. Haszsemo «keaszixeaopamom  dirypy, 1m0
CKJIAIa€ThCsl 3 KBajpaty NxN, N>4, o sKoi
30BHI TIPHETHAHO Ie OAWH KBaApaTtuk 1x1, mo
Ma€ CHUTBHY CTOPOHY 3 OJHHM 3 KBaJpaTiB Puc. 8
kBazpaty Nxn. Tak Ha puc. 8 ABi nepuri Girypku -
€ KBa3iKBajpaTaMu, TPeTs — Hi. UM 3aBKIM MOXXHA TAaKUMH OJIHAKOBHMU
KBa3ikBaJpaTaMH TIOKPUTH YyCIO IutommHy? KBasikBagpatn HE MaroTh
HaKJIaIaTHCS OJIMH Ha 1HIIUH, ajie IX MOKHA TIOBEPTaTH Ta IIEPEeropTaTH.
(Hixonaes Apceniii)

Bionogios: Tax, KO KBaApaTHK 1x1 mae crinpHuit KYT 3 KyTOBUM
KBaJPaTUKOM, Hi — iHaKIIIC.

Po3¢’azanna. Ilpuknan 3aoBHEHHS IUIOIIMHY y 3a1a4i 8.3.
[Tokaxxemo, 110 pU NpuUeTHAHHI KBagpaTy 1x1 B iHIIE MICIE BCIO
IUIOIIMHY TIOKPUTH HEMOXJIHMBO. Po3risiHeMO oaHY Taky ¢irypy
(puc. 9). Toxi XKOBTYy KIITUHY MOKHA TOKPUTH OJIHUM 3 JIBOX Puc. 9 Puc. 10
crioco6iB. Skmio ii 3akpuBae nojaHa q0 kBajgpary NX N xiiTuHKa - -
(puc. 10), To MOKPUTH YOPHY KIITUHKY B)K€ HEMOXJIMBO. SIKIIO JKOBTY KJIITHHKY 3aKpHBa€ OJIHA 3 KIITHH
KBagpaTy NXN, To e Moxe OyTH JMIIE OAHA 3 KYTOBMX KJITHH L[OTO KBaJpary. AJjie TOJI MOKPUTH
OJTHOYACHO OOM/IBI YOPHI KITITUHKH BXKe HE MOXJIMBO (puc. 11).

4. Hexaii Touka D nmexwuts Ha my3i AC ommcaHOoro Koja TPUKYTHHKA
ABC (AB < BC), mo e mictuth Touky B. Ha ctoponi AC BuOpani
noBiibHa TOuka X Ta Touka X', mia saxkoi ZABX =~/CBX'.
JToBeiTh, M0 HE3aIEKHO BiJ BUOOPY TOYKH X , KOJIO, SIKE€ OIHMCAHE
HaBkojo ADXX', nmpoxoauts yepe3 (ikcoBaHy TOUYKY, IO BiMiHHA
Big Touku D.

(Hixonaee Apceniti)

Po3ze¢’sazannsn. Hexait W — omucane xonmo AABC, W — koo onwmcane HaBKOJIO Puc. 11
ABXX' Ta V — xomo omucane naskono ADXX'. Iposenemo notmuny TB mo )

kona W , e Touka T na npsamiit AC. Toni TB2=TA-TC , TakoX (puc. 12)
/TBX = ZTBA+ ZABX = Z/ACB + Z/CBX'=/BX"'X .

Tomy npsima | B Bogmouac € gotuusoro 10 kona W, ToMy TB? =TX -TX'. Hexait wNTD=F«#D.
Tomi TX -TX'=TF -TD =TB2. Tomy Touku X, X', D, F nexars na ognomy ko V (3a mocraraboro

YMOBOK BIIMCAHOCTi 4oTHpuKyTHHKa). Ockimeku [, B ta D — ¢ikcosani Toukm, To i Touka

W NTD = F - ¢ikcosana.



5. Jlnsa nogaTHux uncen a, b, C moBeniTh HEPIBHICTS:
3, k3, A3 2 w2, A2
a’+b’+c a“+b“+c
- +6>29. ————
abc ab+bc +ca

(Mumpogarnoe Baoum)

Pos¢’sazanna. Bignimemo 9 Bim 060X CTOpiH MOYAaTKOBOI HEPIBHOCTI Ta CKOPHCTAEMOCA BiJOMOIO
TOTOKHICTIO

a®+b®+c®—3abc=(a+b+c)@* +b?>+c*—ab—bc—ca).
Jaini 3poOruMo Taki piBHOCHIJIbHI IEPETBOPEHHS:
a®+b®+c? _3s0. a?+b? +c?
abc ab+bc+ca
(a+b+c)(@® +b*+c? —ab—bc—ca)+3abc 359 a? +b% +c? 9w
abc ab+bc+ca
(a+b+c)(@?+b?+c? —ab—bc—ca)+3abc —3abc . 9(a’® +b? +c? —ab—bc —ca) -
abc B ab+bc+ca
(a+b+c)@®+b%+c? —ab—bc—ca) . 9(a® +b? +c? —ab—bc—ca) -
abc a ab+bc+ca
(a® +b? +¢* —ab—bc—ca)((a+b+c)(ab+bc + ca) - 9abc)
abc(ab +bc +ca)
OcTaHHs HEPIBHICTh CIIPABIIKYETHCS, OCKLIBKI
a’?+b?+c®—ab—bc—ca>0 ra (a+b+c)(ab+bc+ca)—9abc>0.

3 HEpIBHOCTI TPbOX KBAJPaTiB:

>0.




(a—b)’+(b-c)’+(c-a)’>0 < a’+b*+c*>ab+bc+ca <
(a+b+c)?>3(@b+bc+ca) = (a+b+c)® >3%(ab+bc+ca)®>27-27(abc)* =
(a+b+c)*>27abc.
Amaxox (3 (X + Y +2))° > xyz = (ab+bc +ca)® > 27a’h*c’.
To6ro (a+b+c)*(ab+bc +ca)® > (9abc)?. .

4.1. Ha xom BuOGpani touku A, B, C, D Takum

guHoM, 1Mo AB=BC =CD. bicektpucu ZABD
ta /ACD mneperuHaroTbcs y Touli E. 3HaWmiTh
ZABC, axmo Bizomo, mo AE||CD.

Bionosios: ~ABC = % -180°.

Po3é’azanna. OCKinbKH AABC = ADCB K
piBHOOE/IpEeHI 3 OJHAKOBHMM KyTOM X TIpH OCHOBiI Ta
piBHuMu Giunumu croponamu (puc. 13). ABCD -
BITCAaHa PIBHOOIYHA Tpareris. 3Biacu

ZABC = /BCD =180°-2x =
ZABD = /ZACD =180°-3x =

Z/EBC=/ECB=90°—-%x 1a Z/BEC=x.
Takum unHoM E manexwurs Tomy camomy koiy, mo it touku A, B, C, D . Kpim Toro

ZADC = ZADB+ ZBDC = ZACB + /BDC = X+ X =2X ta ZECD =1 ZACD =90°-3x.

Ockinpku AEHCD, to Brnucanuii votupukythuk ACDE — pisnoGiuma tpanenis, Tomy

ZADC = ZECD r1a 7x=180° = ZABC=2-180°.

5.1. JInsa nOBUIBHMX AIHCHUX Yncen @, b, C>1 noBeaiTh HEPIBHICTS:
3abc+a+b+c>2(ab+bc+ca).
3a SIKUX YMOB B 111l HEPIBHOCTI MOXJIMBA PIBHICTh?

Bidnosios: piBHiCTS MOMKIINBA KO MPUHANMHI /1B 3 TpHOX 3MiHHEX &, D, C mopisHiooTs 1.
Po36’szannsn. BuzHaunmo HeBim'emHi uncia X =a—1, y= b—1ta z=Cc—1. Toni 3anana HEPIBHICTh
nepenumeTses gk 3XYZ + Xy + YZ + 2X > 0, mo cnpasmkyeThes, 60 yci JOJaHKH JTiBOPYY — HEBiN'€MHI.

B ocraHHbOMY CHIBBIJHOIIIEHHI PIBHICTh MOXIJIMBA JIUIIE, SIKIIO KOXXHHUH JOJAHOK JTOPIBHIOE 0, a me
MO’KIJIMBO TOJIi 1 TITBKH TOJI, KOJIM TIPUHAMHI JIBi 3 TphoX 3MiHHUX X, Y, Z mopisHiorots 0.

10 knac

1. Yu icHymOTh TONApHO pi3HI HaTypaibHi uucia a, b Ta €, mig sxux

{{%} + {9} + {E}} =07? JIpobu He 000B'SI3KOBO MaIOTh OyTH HECKOPOTHUMH.
C a

Tym uepes {X} nosnauena pisnuys mixc uucnom X ma HaibinbWUM yinum wuciom, wo ne nepeeuugye X,

nanpuriao, % =%, {252 )=0 ma {20 }=5.

Bionoeios: Tak.
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Po36’azanna. Jlxepenom s TONIYKY MPUKIATY € PIBHICTS: %+ % +% =1. OueBugHO, IO HECKOPOTHUMH
npodu OyTH HE MOXYTh, TOMY BHOHPAEMO {1—22 }z {% }:% . Jami {1—92 }z {% }2% Ta {% }= % Toni
B+ 1 113 =1m =0,

[Hmmit npuknan 6a3yeThest Ha PIBHOCTI % + % +0=1= {% }—I— {% }+ {% }: 1

2. JloBenith, mo cepen uucen 1, 2,...,10000 moxHa BuOpatu 7 TOIMApHO

piBHI/IX YHUCCII, SIK1 HE € KBaapaTaM HATYPAJIbHUX YHUCCII, TAK, I_[IO6 HC MOJXHAa

Oymo 3 mmx 7 4ucen BHOpaTH ACKUIbKA, cyMa sAKUX Oyna O KBaapaToM Puc. 12
HATypaJbHOTO YHCIIA.

(Hixonaee Apceniti)
Pose’azanna. Posrmsanemo taxi 7 wacen 27, 2°, ..., 2% =8192 <10000. 3posymino, mo npu BuGopi

OyIb-AK0i KIIBKOCTI 3 LUX 4YMCEN iXHA cyma Oyle OUIMTHCA Ha MAKCUMAJIbHMIL CTENiHb umMcaa 2, y SKOro
NIOKa3HUK CTEereHs Oy/ie HeMapHUM YHCIIOM, a TOMY KBaJIpaToM OyTH HE MOXe.

3. Un MOXHA HEMapHOI KUIBKICTIO L -TeTpamiHO 1 AESIKOI0 KUIBKICTIO MPSIMHUX TETPaMiHO
(puc. 14) 3amMocTUTH JesKUN TPSAMOKYTHUK? TeTpamiHO HE MOXYTh BHUXOJUTH 3a MEXI
NPSIMOKYTHHKA, KOXKHA KIITUHKA MPSIMOKYTHUKA Ma€ OyTH MOKPUTA PIBHO OJHUM TETPAMIHO.

(Typresuu Edsapo)

Bidnogiods: He MoxHa.
Po36’azanna. I1noma npsiMOKYTHUKA MTOBUHHA OyTH KpaTHA YOTUPHOM, TOMY
KUTBKICTh BEpPTUKAIEH a00 KUTBKICTh TOPU30HTAJICH MPSIMOKYTHHKA Ma€ OyTH
napHuM unciaoM. Hexail nie Oyae kinbkicTh BepTukanei. 3adgapOoyeMo KOXKHY
Apyry ropu3oHTaib (puc. 15). 3apapOoBanux KIiTHH Oyje napHa KijdbKIiCTh. Puc. 15

KoxHe npsiMe TeTpamiHO MOKPUBAE MAPHY KUIBKICTh 3adapOoBaHUX KIITHH,

a KO)kKHEe L TeTpaMiHO MOKpUBA€ HEMapHY KUIbKICTh 3adapOoBaHuX KIITHH. ToMy KUIBKICT L TeTpaMiHO
NOBHMHHA OyTH MapHOIO.

4. 3amauva 5 3a 9 xiac.

5. JlaHO  TOCTpPOKYTHHUW  HepiBHOOEIpeHUM
tpukyTHuKk ABC, AK ta CN — jioro Gicektpucw,
| — ix Touka meperuny. Hexaii Touka X — mpyra
TOYKa MEPETUHY KiJ1, onucanux HaBkojgo AABC Tta
AKBN . Hexaii M - cepeauna ctoponu AC.
JloBeniThb, 110 npsma Eiinepa AABC
nepneHauKysapHa npsmiii Bl toxi 1 Tuteku Tomi,
koiu Toukd X |, Ta M nexars Ha OJHIN TIPSAMIM. " Puc. 16
Ilpsimoro Etinepa y HepiBHOCMOPOHHLOMY MPUKYMHUK)

Haszueaemsvcs npima, o npoxodumb uepes modKy nepemuHy eucom, mouKy nepemuHy Mmeodian ma yernmp
ONUCAHO2O KOold MPUKYMHUKA.

(Kissa bocoan)

Po36’azanna. Cnoyatky mokaxemo, mo npsama Eiinepa tpuxyrnuka ABC nepnenauxynspra mo mpsmoi
Bl togi i Tineku toxi, xomu LABC =60°. Cnpaszi, nexait H ta O — pignosigno oprouentp Ta neHTp

ormmcanoro xonma AABC, toni ZHBI = ZIBO, 1a Bl 1L OH < BO=BH « sin ZBAH 2%,
mo 3 roctpokyraocti AABC pisrocunsne ymosi ZABC =60°.
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Jema. Slxkmo 8 AABC O ta H — uentp ommcanoro kona ta oprouentp signosinso, o BO=BH <
/ABC =60° a6o Sin /BAH =2

Jlosedenns. TlobyayeMo TPUKYTHUK, y gkoro croponu napanenssi croponam AABC ta npoxonsars uepes
sepiian AABC (puc. 16), Toni nosuit tpukytauk noaiouuit 1o AABC 3 xoediniearom 2 . Ilpu npomy
touka H crae nenTpom omucanoro kosa GiIbIIOro TPUKYTHHKA, a Touka B Mae Bignosiguoro Touky K —
cepequny ctopoun AC. Toxi BH =20K =20C cos ZCOK = 2R cos ZABC. 3sizncu 3 ymos 3anaui
summiBae, mo BH = BO =R i ne pisrocunsue tomy, mo C0SZABC =35 < LZABC=60°.

Jlema 0osedena.

Tenep nokaxemo, mo LABC =60° rtoxi i Tineku Toxi, komt Touku X |, ta M — nexars Ha onmiit
npsMii. 3po3ymiJio, 110 11 3aBEPIIUTH JOBEICHHS 3ajaui.
Hexait npssma X| neperunae cropony B Touni M. Toxi 3 Teopemu cunycis pist tpukyraukis AIM, ta

CIM,, (puc. 17). Orpumaemo, 1o
sin ZAIM,  AM, Mol sin ZIAM,  AM, sin ZIAM,
sin ZM,IC M,C sinZICM, M,  M,C sin ZICM,
sin ZAIM,  sin ZKIX

3BIIKH MaTHMEMO = . 3 teopemu cunycis g tpukytHukis XIK ta XIN

sin ZCIM, sin ZNIX
sin ZKIX XK NI sin ZKXI

sin /NIX XN KI sin Z/NXI -
Baypaxumo, mo AXNA~AXKC. Cnpasni, £ZXAB=4ZXCB ta ZLAXN=/ZCXK, 6o

ZAXC = ZABC = ZNBK = ZNXK . Tomy, Ei :K—C . 3Binku

NA

sin ZAIM, _ sin ZKIX XK NI smLKXI_KC.ﬁ_sinLKXI

sin ZCIM, ~ sin ZNIX XN KI sin ZNXI  NA KI sin ZNXI
KC NI sinAKXI AM, sin ZIAM,

[lincraBnsroun 1€ B PIBHICTH 3BEPXY OTPUMYEMO —— *—— = . 110

NA KI sin ZNXI CM, sin ZICM,

Ma€eMo, 10

PIBHOCHJIbHE TaKii piBHOCTI:

AM, _KC NI sin ZKXI sin ZICA

CM, NA KI sinZNXI sin ZIAC
sinLKXI.(sinLICB. KC j.(sinLKIC_ NI j

" sin ZNXI KI sin ZKIC NA  sin ZIAB
Aue 3 Teopemu cunycis s TpukytHukiB ANl Ta KIC maemo:

sinZICB ~ KC 1 sin ZKIC NI AM, sin ZKXI

- _ - _1 _ |
KI sin ZKIC NA  sinZIAB ~  CM, sin ZNXI

Takum umHOM, ymoBa, mo Toukn X |, ta M nexars mHa onmiii mpswmiii piBHOCHIBHA TOMY, IO
cripaBKyeThes pisHicTs roctpux kytie ZKXI = ZNXI

Hexait Y Ta Z Bignosigno — touxu neperuny X| Ta Bl 3 omucanum xomom ABNK . Tozi, ockinsxu Bl
— bicextpuca, To Z — cepemuna gyru NK | 10610 ans pisrocti ZKXI = ZNXI neobxinno, mo6 Y =2,
ane Toai a6o X = B, mo cynepeunts nepisrobenpenocti AABC, a6o | manexurs ommcanomy komy

AKBN .
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Taxum unHOM, yMoBa, o Touku X |, ta M nexars na oxuiit npamiii piBHOCHIBHA TOMY, 110 Touku B,
N, K ta | — nexars na omnomy xomi, a 1e, B cBoro uepry, pisHocmibHe Tomy, mo ZABC=60° <

180° - ZABC =90°+1 ZABC.

4.1. Menemkepn IBOX  KOMITaHIM
pO3TaIIoBaHi y JBOX TOYKAaX Ha BiJCTaHi
1000 kM. Ha Bimpi3ky, mo ix 3'eaHye,
po3TaIIoBaHl N TOYOK, Y KOXKHIN 3 SKHUX
€ ™arematuk. Illocexkynnu koxeH 3
MaTEMaTUKIB PyXaeTbCid B TOUKY, LIO €
CEepeIMHOI0  BIAPI3KY, SKUH 3'€qHYE
TOYKY foro pO3TallyBaHHs 3
HAaNOMMKUOI0 TOYKOIO PO3TALIyBaHHS
IHIIOTO MaTeMaThKa 4Yd MEHeIKepa.
Sxmo TakuxX TOYOK HE OJHA, TO BiH
pyxaeTbca 10 OAHIET 3 HUX. SKIo aBa
MaTeMaTUK NpUOyBalOTh y CHUIBHY Puc. 17
TOUKY 3a ONHCAHUM aJITOPUTMOM, TO
MOJIOAIIMKA 3 ABOX 3ajnuae rpy. [{oBeniTe, 110 32 CKIHYEHHY KUIbKICTh CEKYH]I KOXKEH 3
MaTEMaTHKIB, 1110 JIUIIUBCS, MOKE MOTUCHYTH PYKy OJHOMY 3 MeEHe/KepiB. MareMaTuk
MO>K€ MIOTUCHYTH PYKY, SIKIIIO PO3TAIITY€EThCA Ha BiJICTaHl He OuibIine 1 M BiJl MEHEKepa.

Pose’azanns. Tosznaunmo uepes Sy ={0, X, X,, ..., X, 1000} — nouarkosi nosuuii posrauryBanus
martemarukiB ta MeHekepis, y toukax 0 ta 1000 posramosani menemkepn, y Toukax X < X, <...< X,
— maremaruku. Yepes S; Oyxemo MO3HAYaTH AHAJOTIYHMM YMHOM pO3TAllyBaHHSI MCHEIKEpiB Ta

MaTeMaTuKiB micist | cekyHx pyxiB. 3ayBauMo, LIO KiIBKICT €leMeHTIB S; Oyae 3MEHIIYBaTHCS, SKIIO
cepesl JBOX TOYOK pPO3TalllyBaHHS MAaTE€MaTHKIB, € Bl HalOmwk4i Apyr no apyra. OCKUIBKM KUIbKICTb
GNEMEHTIB S; — CKiHYeHHa, TO 3MCHIICHHS MHOXXHHU MOXIIMBE JIHMIIE CKiHYCHHY KiIbKICTb pa3iB, TOMy

icnye uine mesinemne N: |S, |5 Sy |, VK= N.
Hexaii temep Sy =9{0, Y;, Yo, -y ¥, 1000}, O<y, <V, <...<Y,, <1000, m<nN. Ockinbkn
| Snaa H Sy [ 1o

Yi=0<Yo =¥ <oV = Ve <Ver = Y1 > Yooz = Yer > o> Yin = Yig > 1000 -y,

T00TO /17151 mepmunx { MaremaTHKiB HallOIMK4l po3TalllOBaHI JIiBille, a sl YCIX 1HIUX — IpaBille.
Takum yuHOM OOM[BI TPyNU MaTeMAaTUKIB OyIyTh pyXaTHUCS Yy CBOEMY HaIpsMi 1 32 CKIHYEHHY KUIBKICTb
KPOKiB Oy/yTh Ha BigcTani MeHme 1 MeTpa Bi 011HOTO 3 MeHEKEPIB, IKOMY i IOTMCHYTH PYKY.

5.1. Hexait I' — miBkosio 3 miametrpom AB. Ha
IbOMY J1aMeTpl BuOWpaeThcs Touka C, a Ha
miBKOJII BUOMparoThest Toukn D ta E Tak, mo
E nexuts Mk B ta D. Bussumocsg, mo
ZACD = ZECB. Touky mnepeTuHy IOTHYHUX
mo I' y toukax D Ta E mosmaummm ugepes F .
Hosenits, mo LEFD=/ACD + ZECB.

Po3ze’azannsn. Hexaii touka O — uenrp miskoma I,
Tomi 3 BJIACTUBOCTEN JIOTHYHUX
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Z/0OEF =90° = ZFDO (puc. 18). Takum uurom touku O, E, F, D — muxmiuni.
Hexait ZACD = ZECB = 6. 3 reopemu cunycis 1us ACOD maemo, mo
sin ZODC _ sin ZDCO _ sin(180° - &)
co o  ob

Amnanoriuno mis ACOE :
sin ZOEC _sin ZECO _sind
CO OE OE
Ockimtku OD=0OE  sax pamiyen miskoma, 1o SN ZODC =sin ZOEC. Ockinexn
Z0DC < ZBDA=90°, 1o neii xkyr rocrpuii, Tak camo, sk i ZOEC. Tomy ui xyru pisHi i Bxke 11’Th
touok O, E, F, D, C — nukniuni. Toxi 3 BIacTMBOCT CIIHCAHOTO YOTHPHKYTHHKA

/EFD=180°- ZDCE = ZACD + ZECB.

Anvmepnamuene pose’azannsa. Hexaii E' — touka, mo cumerpuuna E Bignocno npsmoi AB, Toxi Touka

E' nexurs na omucanomy xoni AAEB i ZACD = ZBCE = ZBCE' (puc 19), 38igku
ZACD = #/BCE = % (UAD+UBE') = £ (WAD+UBE) =1 (180° - UDE).
3 inmmoro 6oxy, DF ta FE — nornuni no xona I', Tomy
/FED=/ZFDE = % VDE = ZACD+ £ZBCE =180°-UDE =
=180°- LFED - ZFDE = ZDFE,

1o 1 Tpeda Oyno TOBECTH.

11 knac

1. 3'acyiite, sike 3 uncen O6inpmie 2 yum tgl?

Bionosgiov: 2.
Po36’sa3anna. Po3riissHEMO TaKHil JIAHIF0)KOK HEPIBHOCTEH:

2>+/3=tgZ >tg1.

|
|
|
|
|
|
|
2. JloBenith, mo cepen uucen 1, 2,...,10000 moxxHa A C~ :
|
|
|
:
|
4

BHOpaTH 8 MOMAapHO Pi3HMX YHCEN, AKi HE € KBaApaTaMH r/
HaTypaJIbHUX YHCEJI, TaK, 11100 HEe MOXkHA Oyso 3 1ux 8
yucesn BUOpaTH JEKIIbKa, cyMma sIKUX Oyrna O KBaapaTtom
HATypaJIbHOTO YUCIIA.
yp . » Puc. 19 -~ B
(Hixonaee Apceniti)
Pose’szanns. Posrsnemo taki 7 wncen 27, 2°, ..., 2% =8192 <10000. 3posymino, wo npu BuGopi

Oyab-AKOi KUILKOCTI 3 IIMX uMces iXHs cyma Oy/le DiMUTHCA HAa MaKCUMalIbHUI CTeNiHb uncna 2, a'y AKOro
MOKA3HHK CTETCHS € HETTAPHUM YUCIIOM, @ TOMY KBaJpaToM OyTH HE MOXe.

Jlo BUOpaHuX paHillle Ynce IPUEIHAEMO YUCIo 3 . IIpHIyCcTHMO, IO BAAIOCS BUOPATH YUCIIa, CyMa SKHX €
KBaJpaTroM WLIOro 4mciaa. Tomi cepel HMX Mae OyTH HPHEAHAHMM 4YHCIO 3, iHAKIIE MATHMEMO
CyIIEpPEUHICTh 3a TONepeHiMA MipKyBaHHAMH. OCKiIBKM KBaJpaT 4Mcla NpH JIeHHI Ha 8 Moxke JaBaTu
octaui 0, 1 un 4 ta BpaxoByroun, MmO cymMa — HeMapHe YMCJIO, TO €IUHA MOKIMBA OJep:KaTH ocTada 1.
Ane cepen 0OpaHHX BOCHMH uMces TIpH JJIeHHI Ha 8 1al0Th HEHyJIbOBY OCTauy JuIle yucia 2 Ta 3, 3
AKUX HiIKHUM He MOKHa OTPMMATH YMHOM CyMY 3 ocTauero 1 npu JineHHi Ha 8.

3. 3ananuii Ounii kBaapar ABCD 3aBOunbiiku 8x8, mo ckinagaetbes 3 64 OIMHUYHUX
kBapaTukiB (KIITHHOK) 1x1. 3a ogHy aito MokHA BUOpATH OYIb-sIKUH



a) KBajpar; 0) IPSIMOKYTHHK,
IO CKJIAJAETHCS 3 LUIOI KUIBKOCTI OJUHUYHUX KBAJAPATHKIB 1 MICTUTh NMPUHANMHI OAHY 3
BepinH kBagpaty ABCD, Ta momiHATH B HOMY KOJIp KOKHOI KJIITUHKHA Ha MPOTUIICKHUN
(OLTMii 3aMIHIOETHCS Ha YOPHUM Ta HaBMakW). Yu MOXKHA 3a JOIIOMOTOIO TaKUX 1A OTPUMATH

noBUIbHE po3dapOyBanHs kiiTuH kBajapary ABCD ? W T[]
(Hixonacee Apceniti)

Bionosios: a) Hi, 6) Tax.

Po36’a3annsa. a) 04eBHIHO, IO BUOpATH TOM camMuil KBajpar Ta 3pOOUTH y HbOMY
OTHMCaHy B YMOBI JIif0 JBi4Ul pIBHOCHJILHE TOMY, 1100 IIf0 Jit0 B3arajii He poouTH. Tomy
MOYKHA BBA)KaTH, IO KOKHHUI 3 KBaapaTiB oOUpaeThea He Oinbiie sk 1 pas. Ycboro

pi3sHUX KBaipaTiB, M SKUX MOXKHA BUKOHATH BKasaHy Aito € 32. ToMy pi3HHX
) . 32 64 . .

po3dapOyBaHb MOXKHA OJIEp)KATH HE OULIBIIE Hixk 2" mo menme 3a 2 — KiIBKICTb

yCiX MOXKIUBUX po3(hapOyBaHb KIITHHOK KBaJpaTy y ABa KOJIbOPH.

0) Bubepemo N0BUIbHY KIITHHKY JOIIKH (TIOKa3aHa YOPHOK0) Ta MOMIHSEMO KOJIBOPH B

yCiX BHIUICHUX MPSIMOKYTHHKAX Ha MPOTHJICKHI — X aBa (puc. 16a), Tpu (puc. 20) abo

votupu (puc. 168). Ilicna uporo mominsemo koiip ycworo ksagpaty ABCD na
NpOTWIICKHUI. TakuM YMHOM TOMIHSETBCS KOJNip jumie oOpaHoi KiIiTMHH. Takum
YHMHOM MOXHA OTpUMATH JOBUIbHE po3(dapOyBaHHS IMOYATKOBOTO KBagpary y JBa
KOJIbOPH.

4. 3amaya 5 3a 10 kac.

5. Jlna pgomatHMX uucen @, b, C, MmO 3a10BONBHAIOTE  yYMOBY Pac. 20
a’+b%+c?+abc=4, nosenits HEPiBHICTH
(4—a®)(4—b%)(4—c?)a’h?c? < (2a+bc)(2b +ca)(2c + ab) .
(Mumpogarnoe Baoum)

Po36’sa3anna. Criouatky JTOBEIEMO TaKl JIEMHU:

Jdewal. Sxmo a, B, 7€(0°,90°) ta COS°ar+C0S* B+C0S° ¥ +2C0SaCOSBCOSy =1, To

A, [}, ¥ — KyTu IeAKOr0 rOCTPOKYTHOTO TPUKYTHHKA.

Jlosedenns. PO3TIHEMO OCTAHHIO PiBHICTh AK KBaJpaTHE PiBHAHHA BiAHOCHO COSY . Moro muckpuMiHaHT
TOPIBHIOE
D =4cos’ acos’ f—4cos’ a—4cos’ f+4=4sin®asin® .
3Bijcu
COSy =—C0Sa COS B Esinasin f=—cos(a £ f).
Bpaxosytounr, mo | — f[<90°, maemo C€OS(— ) >0, tomy piBHicte COSy =—COS(cx — f5)
HemoxnuBa. OTxke,
cosy =—cos(a + ) =cos@80°—a — ) = a+ [+ y =180°, ockinexkn & + f <180°.

Jlema 0oseoena.

Jlema 2. Slkmo &, ﬂ y ¥ — KyTH TOCTPOKYTHOT'O TPUKYTHHUKA, TO CIIPABJ)KY€ETHCSI HEPIBHICTB!
8cosacospcosy <1.

Hoeeoenns. 11 nema € 3arajbHO BiJIOMOIO, aje HE Ba)KKO HABECTH OJIHE 3 1l JoBeldeHb. Po3risiHeMo Tpu

—_

sexkropu AB, BC ta CA, mo iiayrs y BKkazaHOMy HanpsiMi 1O CTOPOHAX TPUKYTHHKA, & TAKOXK OJAMHUYHI
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BeKTOpU €,, €, Ta €, Lo BiANOBixHO criBHanpasieHi 3 Bektopamu AB, BC ra CA. Kyru Mix HUMEI
siznosimao 180° — ¢, 180° — £ ta 180° — y y nesnomy nopsiaxy. Toxi
(e, +e,+€,)(e, +e, +€,)>0 < e’ +e’+e’ +2e,6 +2e,6 +266, 20 <
3
3—-2(cosax +cosB+C0sy) 20 < COSa+COSS+COSy <5 =

3/cosa cos BCosy < s(cosa+cosf+cosy) <3,

Jlema 0oseoena.

Ockinbkn @, b, €< 2, 10 icnytors «, f, ¥y €(0° 90°) raki, mo a=2co0Sa, b=2cosf ra
cC= 20057/. 3 yMOBH
a’+b?+c?+abc=4 = cos’a+cos’ S+C0s* ¥ +2c0Sa CcosBcosy =1,

a omke 3a emo0 1 ¢, 3, ¥ — KyTH JIeIKOTO TOCTPOKYTHOTO TPUKYTHHKA.
BpaxoByroun, mo

4-a® =4(l—cos’ @) =4sin’a ra

2a+bc=4(cosa +cosfcosy) =4(—cos(f +y)+cosfcosy) =4sin gsin y,
1 aHaJIOT14HI 10 HAX, MATHMEMO, 1110 HEPIBHICTh 3 YMOBU HA0yBa€ TaKOTO BUTJIISLY:
4°.cos® acos? fcos’ ysin? asin? Bsin? y <4%.sin® asin® fBsin’y <
2°.cos” acos® Bcos’ y <1 < 8cosacospcosy <1,

1[0 BUIIIE JOBEJIEHE B JIeMi 2.

Anvmepnamuene po3e’a3anns. CnoanKy AOBCACMO TAKYy JICMY.

Jlema 1. SIxkmo nomatHi uncna a, b, C 3a00BOJIBHAKOTH YMOBY a2 + b2 + C2 +abc = 4 1o 3minHI X, Y Ta

Z , 110 BU3HA4YarOTbhCA piBHOCTHMI/IZ a= 3a10BOJIbHAKOTH

2 b= 2 c= 2
JBy-D@Bz-) J@zZ-)Ex-) JBx-1)(3y-1)

YMOBY: %+%+%=3.

Jloeedenns. 3 yMOBH JIEMU MAEMO, 1110

4= 4 + 4 + 4 + 8 =
By-D@Bz-1) (3z-DH(Bx-1) (Bx-1HBy-1) (Bx-1)QBy-D1(3z-1)
Bx-)E@BYy-)Bz-)=0Bx-1)+@By-)+Bz-1)+2=3x+3y+3z-1 =

27xyz —9xy —9yz —9zx + (3x +3y +32—1) =3x+3y +3z2 -1 = 3Xyz = Xy + yZ + 2X

3BIKH OYEBUIHO BUIUIMBAE IIYKAHA PIBHICTb.
Jlema 0oseoena.

Ockimbkn 3XYZ = Xy + Yz + 2X > 33/ (xyz)? = xyz =1 = X+y+z>3/xyz > 3.

Cxkopuctaemocs nemoro 1. Toni:

(4—a2)(4—b2)(4—c2)=(4— 4 N4— 4 )(4— 4 ]:
By-1)(@3z-1) (3z-D)(3x-1) (3x-1)(@By-1)

427, B2 2 0By —x-y)
Bx-1)°(By-1)°(3z-2)
(ockinbku 3 memu 1 maemo, mo (3X—1)(3y —1)(3z —1) =3x+3y+3z2-1>8)
<27-(Byz—y—-2)Bzx—z—-X)(Bxy —x—Yy) =
<27-(27(xyz)? —9(x2yz(y + 2) +..)+ 3(yz(Y + X)(Z + X) +..)— (X+ Y)Y+ 2)(Z + X)) =
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< 27-(27(xyz)2 —18xyz(Xy + yz + zX) + Oxyz(X + Y + X) +

+3((xy)? + (y2)? + (20)°) — (xy + Y2 + 2X) (X + Y + X) + Xyz) =
(ockinbku 3XYZ = Xy + YZ + 2X)

=27 (—27(xyz)? + 6xyz(x+ y + X) + 3((xy) + (y2)* + (2)*) + Xyz) =
(ockimbkn 9(Xyz)? = (Xy)? + (y2)? + (2X)? + 2X2yz + 2Xy?z + 2Xyz?)
=27-(3(9(xyz)? — 2xXyz(X + Y + 2)) — 27(xyz)? + 6XyZ(X + Y + X) + Xyz) = 27Xyz =
(4—a®)(4—-b?)(4—c?)<27xyz.

. 1 1 1 .
Jlema 2. Slxmo nopatHi uncna X, Y, Z 3al0BOJBHAIOTH YMOBY — + — + — = 3, to 3minni &, b Ta C mwo
Yy Z
_2a+hbc _2b+ca _2c+ab

BU3HAUYAIOTHCSA PIBHOCTAMH: X = 3aJJ0BOJIBHSAIOTH  YMOBY:

3bc y 3ca y 3ab
a’+b?+c*+abc=4.
Joseoenns. 3 yMOBH JIEMU MAEMO, 110
3bc 3ca 3ab
- + +
2a+bc 2b+ca 2c+ab
(2a+bc)(2b + ca)(2c + ab) = 3(abc)? + 4abc(a? +b? + ¢?) + 4a°b? + 4b%c? + 4c?a’.

3 iHImoro 60Ky

(2a+bc)(2b + ca)(2c + ab) = (abc)? + 2abc(a? + b® + ¢?) + 4ab? + 4b*c? + 4c?a® + 8abc
=

a’ +b? +c? +abc =4, wo i Tpeba 6y n0BECTH.
Jlema 0osedena.

Tenep 3 nemu 2 maeMo, 110

(4—a%)(4—b?)(4—c?) < 27xyz = (2a+bc)(2b + ca)(2c + ab) _
B (abc)?

(4—a%)(4—-b?)(4—c*)a’h?c? < (2a+bc)(2b +ca)(2c + ab).

4.1. 3agaya 5.1 3a 10 kiac.

5.1. JlogatHi umcia a,b,C 3aJ0BOJBHAIOTH YMOBY a2 +b?+c?=3. JloBemiTh, IO
CIIPaB/I)KYETHCSA HEPIBHICTH:
14+345>4a% +3p% +2¢°.

Po3é’azanns. llepenuieMo HEPIBHICTh TAKUM YHHOM:
1,1,1,2 2 4 2 2 2 2y _
sHp o+ i+b+2+2¢° >24(a” +b” +c%) =12

Ockimskn 3=a° +b? +¢?>3-3/(abc)? = abc<l = 14412323
abc

:

JIyist iHIUX TOJTaHKIB MaeMO TaK caMO HEPIBHICTh MIX CEpeAHIMHU:
2,.p2=1,1,.p2 .3/11p2 — 4 2_242 2 .2.3/1162 _
c+b =f+p+b"23-3/L¢b =3 ma t+2¢°=2+2+2c°22-3-3/;.C° =6.

JlogaeMo 11 HEpiBHOCTI 1 OTPUMYEMO IIyKaHE.



